

# 送給妹妹的禮物

文/齊家怡

我們做哥哥或姐姐的，都會疼愛妹妹。我們經常會在節日裏、在她的生日送給她一份她喜愛的禮物，讓她在家人的愛和溫暖中成長。

今年新年快到的時候，香港發生了一則令人悲慟的車禍：在落馬洲青山公路，一位醉酒駕駛者駕著一輛貨車，失事打橫翻側，壓著一輛新界的的士，造成的士司機連乘客共六人當場死亡，頃刻間奪走了六個家庭的幸福。

這則新聞，讓筆者想起曾經讀到的另一個故事：故事的主人公是一位小哥哥，他要送一個妹妹喜愛的洋娃娃給她做禮物，還要媽媽替自己帶給她……

“小朋友，你沒有多點錢嗎？你的錢不夠買這個洋娃娃。”商場的收銀員對著一個看來不過是五、六歲的小男孩說。

收銀員不耐煩地把錢退回給他。小男孩還是抱著這個娃娃，手上握著幾張鈔票，不停地問收銀員和隨後排隊的購物者：“我真的不夠錢嗎？”

排在最後的我，看著小男孩可憐兮兮的樣子，便問他：“你買娃娃送給誰？”

小男孩哀傷地說：“這是我妹妹最喜愛的，她一直認為聖誕老人會送娃娃給她的。我告訴她不用擔心，聖誕老人最後會給她的。”

他還補充說：“但是，現在聖誕老人不可能將娃娃送到妹妹現在的地方給她了！我必須將娃娃交給我媽媽，讓她到妹妹那兒的時候可以帶給妹妹。”

過了一會兒，他用哀傷的眼神望著街外的藍天，繼續說：“我妹妹已經和上帝在一起。爸爸說媽媽很快也要去見上帝，因此我要請媽媽把娃娃帶給妹妹。”

這時，我的心臟幾乎要停止跳動了！眼眶的淚水快要湧出來。

小男孩看著我說：“我叫爸爸告訴媽媽現在不要走，要她等我買到娃娃回來。”

然後，他拿出一張非常漂亮的相片給我看。他看著相片告訴我說：“我要媽媽帶著我的相片，這樣她就不會忘記我了。我愛我的媽媽，我希望她不要離開我，但是爸爸說她必須去找我妹妹。”他仍然安靜地用哀傷的眼睛看著那個妹妹喜愛的洋娃娃。



我問小男孩：“我們再檢查一下你的錢包，好嗎？說不定你有足够的錢買呢！”沒讓他看見，我塞了一些錢到他的錢包中。

“好呀！”他說，“我希望有足够的錢！”

我們把鈔票一張一張地數，當數到足夠買那娃娃甚至有餘錢時，小男孩說：

“謝謝上帝給了我足够的錢！”

“昨晚睡前，我祈求上帝讓我的錢能足夠買這個娃娃，讓媽媽帶給妹妹。祂聽見了！”他感激地說。“我不敢要求上帝太多了，我只再祈求上帝給我足够的錢也買一朵白玫瑰給媽媽，祂真的也給了我！”

說到這時，已輪到我們付款了，小男孩把錢遞給收銀員，抱著那個娃娃微笑地向我說再見，而我在和最初完全不同的心情下，完成了購物。

離開商場回家的途中，小男孩的故事一直繚迴在我的心中，忽然想起兩天前報上紙刊登的一則交通意外的新聞，提及一位醉酒駕車的司機，撞上了一輛年輕少婦駕駛的載著一個小女孩的汽車。小女孩當場死亡，母親則彌留於醫院，昏迷不醒，這個家庭必須決定是否要拔出維持年輕少婦生命的機器的插管，因為少婦已不可能從昏迷中甦醒康復。

兩天之後，報載那位年輕少婦過世了，安排在明天出殯。

翌日清晨，我不由自主地買了一束白玫瑰，來到墓園。

年輕少婦的遺體在被安葬前讓親友瞻仰和祈禱。她躺在棺木中，手中握著一朵白玫瑰和小男孩的相片，娃娃則放在她的胸口，安詳地替兒子把娃娃帶給他的妹妹。  
……

這個動人心弦的故事是作者用簡報(powerpoint)透過電郵傳給朋友而輾轉傳到筆者這兒的，筆者把故事略作改寫，讓讀者也能分享小男孩對他母親和妹妹的愛，這世間純真無暇的愛！這個故事提醒我們要珍惜眼前所有人的生命，簡報的作者還譴責醉酒的司機危險駕駛，奪去小男孩最愛的家人。

事實上，酒後駕駛的確奪走了不少孩子的親人，破壞了不少家庭的溫暖。駕車的人們，切勿酒後駕駛，以免造成不可挽回的悲劇，害人亦害己，遺憾終生。



(作者：一位家長)

